
Våren 2023 svarade elever på länets högstadium och gymnasium på en enkät från Region 
Värmland och Ungdomsfullmäktige i Karlstads kommun. Här kan du ta del av valda delar.

Så här ser cykelvanorna ut bland unga.  
Och det här skulle få fler att cykla mer!

uu Om enkäten
Alla högstadier och gymnasium i Värmland bjöds in att delta i undersökningen. 
Totalt svarade 696 personer från skolor i Karlstad, Hammarö, Forshaga,  
Munkfors och Torsby på enkäten. Vill du ta del av hela rapporten med alla 
svar? Mejla sofia.bjarnevik@regionvarmland.se.

uu Vad kommer resultatet att användas till? 
Enkäten är en del av underlaget till den regionala cykelplanen som 
Region Värmland tar fram. Planen ska bland annat belysa vad som 
behöver göras för att fler ska vilja cykla mer. Remissversionen som 
du kan tycka till om hittar du här.

Hur ofta cyklar du under vinterhalvåret?

Hur ofta cyklar du under sommarhalvåret?

Nu söker vi dig som vill tycka till 
om de cykelvägar som Region 
Värmland planer för utanför tätorter. 
Så här går det till:
• Intervjuer sker i oktober.
• Du kan avbryta ditt deltagande 	
	 när du vill.
• Som tack för hjälpen får du ett 	
	 resekort laddat med 300 kronor.

Har du frågor? Hör av dig till  
sofia.bjarnevik@regionvarmland.se.

Gör en intresseanmälan här  
så kontaktar vi dig med mer  
information.

1. Varje dag (22%).
2. Flera gånger i veckan (34%).
3. Flera gånger i månaden (25%).
4. Någon gång i månaden (10%).
5. Jag cyklar inte (9%).
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1. Varje dag (8%).
2. Flera gånger i veckan (12%).
3. Flera gånger i månaden (19%).
4. Någon gång i månaden (19%).
5. Jag cyklar inte (42%).
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1.  Till kompisar.
2.  Till skolan.
3.  Till träning eller  
	 fritidsaktiviteter.

1. Bättre snöröjning och  
	 sandning av cykelvägar.
2. Fler cykelvägar.
3. Bättre underhåll av  
	 cykelvägarna.
4. Bättre belysning.
5. Bättre förbindelse  
	 mellan olika cykelvägar.

Det här skulle få 
fler att börja cykla, 

eller cykla mer:

Topp 5

Hit cyklar unga
oftast:

Topp 3

Ungas cykelvanor i korthet
• Cykelvanorna ser ungefär lika 	
	 ut mellan könen. Fler killar  
	 cyklar under vinterhalvåret.
• Halt, snö och is samt väder  
	 och vind är de vanligaste  
	 anledningarna till att många  
	 cyklar mindre på vinterhalvåret.

Delta i intervju 
om cykelvägar! 

Sanda och skotta alla  
cykelvägar så att även de 
som cyklar på mer lantliga 
cykelvägar får möjlighet att 
cykla under vinter.

https://regionvarmland.se/5.7a7ba71618a3ef959ab16c3.html
https://regionvarmland.se/5.7a7ba71618a3ef959ab16c3.html

